

# 有爱相伴 残疾路上不孤单

本报记者 柯其其

今年40岁的徐日锋因患小儿麻痹症,多年来一直和轮椅相伴。虽然他读书时成绩很好,却对生活一直没有信心。中学毕业后,因为不知道自己能做什么,出路在哪里,他一度有过轻生的念头。幸运的是他身边还有热心人,在他们的帮助鼓励下,徐日锋不断克服困难,走上了自强之路。

1月8日上午,鹤山区九矿广场自强杂货店里人来人往,坐在轮椅上的徐日锋忙着给缴费的顾客充手机话费。徐日锋的杂货店有十多平方米,除了出售副食饮料外,他还经营移动和联通的话费代办业务。

每天收工后,徐日锋便坐在店里等母亲给他送饭。小店就是他的世界。没事时,他喜欢看看书、玩玩电脑,他说:“能有今天,是我当初不敢想的。”说起自己的小店,徐日锋说,这一切都离

不开热心邻居的帮助。

在徐日锋1岁的时候,他就因患小儿麻痹症落下了残疾。小时候,哥哥姐姐们一直照顾他,可他是敏感的孩子,非常自卑,不敢出门,怕见人。初中毕业时,他的同桌、一个也患有小儿麻痹症的男同学自杀了,这件事对他打击特别大,他感觉自己看不到活着的价值,不止一次想到过自杀,幸好家人对他非常关爱,才让他渐渐打消了自杀的念头。

因为残疾,年纪轻轻的徐日锋只能待在家里,时间久了,他心情很郁闷。他想父母年纪大了,还要供养自己这个闲人,这样的日子哪一天是个头啊!当他向家人提出想找工作时,被家人否决了:“你走都走不了,能干啥?”慢慢地,他又一次对人生失去了信心。当年的他没有朋友,也不愿意与别人交流,他告诉记

者:“那时的我总是从门缝里往外看这个世界,我看不到人生的希望。”

幸运的是,鹤山区九矿办事处得知他的情况,将他列为特别照顾对象,工作人员常来串门,听徐日锋倾诉内心的苦闷,教他正确看待人生,还安慰他:“那么多残疾人能坚强地活下去,你也一样行的。只要你愿意努力,我们会尽力帮你。”

徐日锋渐渐恢复了信心。2000年9月,九矿办事处在九矿广场盖了一排门面房,当时想租房子的人特别多,为了争取到一间门面房,大家都乐意出高价。这时办事处的工作人员想到了徐日锋,优先给了他一间,且价格很优惠。办事处考虑到徐日锋的身体情况,建议他在辖区内开家杂货店。当得知他开店资金紧张时,办事处又帮他筹资、为其进货。

8年来,社区主任李素莲、袁素珍隔三差五就去店里给他帮忙,有时徐日锋家人没空来送饭,两位主任就从自家提饭送到杂货店。2001年除夕,徐日锋70岁的老母亲来送饭时不小心摔伤,两位主任顾不上自己家过年,跑到小徐家照顾他母亲。

这几年,一直有人想出高价租徐日锋的房子,都被办事处的袁志勇主任回绝了。他说:“无论别人出多高的价钱都不行,这房子必须先让小徐用。”办事处还给徐日锋送来了一辆新轮椅,逢年过节都要去他家看望……

徐日锋告诉记者,他打算把自己的杂货店经营得更大更好,他说:“以前没想到,我还能依靠自己的能力养活自己,现在我看到了自己活着的价值,再说有这么多人关心我,我不好好干就太说不过去了。”

百姓  
热线



3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)

113929(小灵通短信 0.08元/条)

800913(联通短信 0.1元/条)

Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

## 我可以享受住房补贴吗?

**新区程先生致电本报热线反映:**他是原国营通用机械厂的职工,后来该厂改制为私营性质的通用机械股份有限公司,并于2003年破产。他们是双职工家庭,以前没有参加房改。他想询问一下自己是否可以享受住房补贴?

**市房管局答复:**依据《鹤壁市人民政府关于印发鹤壁市住房货币化分配实施办法的通知》的相关规定,住房货币补贴资金主要立足于财政、单位原有建设资金的转化和出售公有住房的收入。破产单位在处理资产时,应优先偿还职工挂账的住房补贴。单位改制、破产时,应按规定预留这部分资金。因此,程先生的住房补贴可以向原单位申请解决,或向单位及主持单位改制的机构反映此事。但如果破产单位和破产财产已不存在,住房补贴就失去了相应的资金来源,程先生在事实上也就无法再享受住房补贴。

记者 孙敏

## 这里的路灯为何不亮?

**家住山城区的田女士来电反映:**红旗街东段的路灯已经有半个多月没有亮过了,希望有关部门尽快修理一下,不然晚上出门很不方便。

**市政管理处回复:**红旗街上的路灯不可能不亮,我们会尽快找工作人员过去查看。

记者 原昆鹏

## 风雨50载庆金婚



日前,军队离休干部梁奎元与妻子李莲心迎来了他们结婚50周年纪念日。

据了解,梁奎元1949年7月参军,1954年5月入党,曾任中国人民解放军陆军第一师第一团副参谋长;妻子李莲心自1952年起在北京新华社摄影部工作18年后,1970年随军调至鹤壁市文化馆工作。夫妻二人在为祖国建设事业贡献力量时,始终保持着对婚姻的忠诚,携手度过了50年恩爱的婚姻生活。

见习记者

徐舒帆 摄

线索提供:秦建华

## 小孩玩火引发火灾 房主称:9000元现金付之一炬

本报讯(记者 柯其其)1月8日12时08分,山城区一单元房发生火灾,火势迅速蔓延,严重威胁着整栋楼的住户,且着火的屋内还有液化气罐。山城消防大队的官兵用20分钟降伏了火魔,保住了该楼居民的生命财产安全,但据失火房主称,屋内有9000元现金化为灰烬。

当日12时08分,山城消防大队接到“119”指挥中心命令:山城区奔流街菜市场东一单元房发生火灾。接警后,该大队迅速派出2部消防车、13名官兵赶赴现场。消防官兵到达现场,远远就看到了着火单元窗口冒出的大量浓烟正沿着楼道向上蹿,房主和附近居民正在用脸盆接自来水扑救。当时房屋内一片火海,在门外就能感受到高温灼热。经侦查,消防官兵发现着火位置位于东卧室,火焰借着房屋构件一步一

步向西卧室及厨房蔓延,经询问得知,室内已无人员,但厨房内有一个液化气罐。液化气罐被大火和浓烟包围,随时都有可能发生爆炸,一旦爆炸,整栋楼房将可能倒塌,后果不堪设想。指挥员立即命令水枪手掩护战斗班长刘天铭佩戴空气呼吸器进入火场将液化气罐取出并转移至安全地带。

此时,只听见房主说:“我屋里还有9000余元的现金,就在着火的房间!”在水枪的强大压力下,大火被迅速扑灭,参战官兵立即进入卧室寻找钱物,但由于着火时间过长,存放钱物的床已被大火吞噬,已无法确认钱物的存放位置。随后,消防官兵对火场进行仔细清理,以防复燃。

据了解,经初步调查得知,事发原因为两个小孩在屋内玩火,不小心引燃床上的被褥。

线索提供:高虎

本报讯(记者 王娜)1月9日,新区华夏小区一住宅楼地下室楼梯间突然起火,浓烟弥漫了整个楼道,消防官兵迅速出警,半个小时后扑灭了大火。

1月9日上午9时许,赵阿姨准备出去买菜,一打开门便被眼前的情景惊呆了:整个楼道内弥漫着浓浓的浓烟,什么都看不清,并且十分呛人。“准是谁家着火了。”想到这里,赵阿姨马上拨打了“119”报警电话。当时鹤壁消防支队三中队特勤车正在附近熟悉道路和水源,接到“119”指挥中心的命令后,马上先来到华夏小区着火处抢救物品,其他消防车辆随后也赶到现场。

## 一小区地下室乱堆废品引发火灾

到现场后,消防官兵发现这个楼道内的窗户和楼宇门都紧闭着,打开楼宇门后,整个楼道被浓烟笼罩,人无法进入。消防官兵先采取排烟措施,并赶忙抢救楼道内的物品。2辆摩托车和1辆电动车在楼道口正被熏烤着,消防官兵马上把它们抬了出来。经过现场侦查,发现起火点在地下室楼梯下,这里堆了许多纸板、饮料瓶等废品。大火被扑灭。

记者赶到现场时看到,火势已被控制,楼道的墙壁已被熏成黑灰色。消防官兵正在处理善后工作,排烟管道仍在不停地向外排烟。地下室的暖气管道被烧坏,不停地往外流水,水已淹至人的脚踝处。物业公司人员也赶到现场维修漏水的管道。

消防支队三中队的刘队长提醒市民,冬季天干物燥,市民应注意防火;楼道内不应该乱堆放废品、杂物;自行车等堵在楼梯口,会造成消防通道堵塞,延误灭火时间。

## 小小“黑枣”价格赛过红枣

本报讯(见习记者 徐舒帆)1月8日,记者在新区利民农贸市场看到有的水果摊出售一种“黑枣”,其价格竟比红枣还要高出许多。

在该市场,记者看到一家水果摊销售的这种“黑枣”,其个头虽小但肉质却非常柔软,掰开品尝,其口味与柿子非常相似,一问价,水果摊贩报出了“56元一公斤”的价格,其价格竟比红枣高出许多。摊贩告诉记者,因为这是“新疆黑枣”,其营养价值高,加之从新疆运来,运费高,所以价格比红枣高。

另一个销售柿饼的摊贩说:“其实这种‘黑枣’就是‘小柿子’,跟枣不沾边,原来其售价在4元~6元每公斤,现在也不过10元~12元每公斤。”他告诉记者,把这种“小柿子”卖到56元一公斤实在有点儿蒙人。

在新区一家药店工作的药师李女士告诉记者,市场上销售的这种“黑枣”,学名君迁子,别名软枣、野柿子等,它并不是枣,而是柿子,属柿科、柿属,果实去涩后可生食或酿酒、制醋,富含维生素丙,可提取供医用;种子入药,能消渴去热。